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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Ο αιφνιδιασμός των μνημονίων και των απρόοπτων οικονομικών δεδομένων απαιτεί άμεσες ενέργειες και δραστικά μέτρα για την διάσωση των νοικοκυριών.

Φόροι αυξάνονται, νέες έκτακτες εισφορές και τέλη επιβάλλονται, μισθοί και συντάξεις μειώνονται, οι άνεργοι πολλαπλασιάζονται, η ποιότητα της διαβίωσης υποβαθμίζεται δραματικά, κοινωνικές παροχές δεν υπάρχουν, ανασφάλεια, θλίψη και φόβος επικρατεί παντού.
Διαταγές πληρωμής, εξώδικα και κατασχέσεις γονατίζουν τους δανειολήπτες. 
Οι Τράπεζες, χωρίς σαφή οικονομικό ορίζοντα μειώνουν όρια και απαιτούν καθυστερήσεις από αδύναμους πλέον οφειλέτες, οι οποίοι λόγω των συνθηκών αδυνατούν                να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, υποχρεώσεις που προήλθαν σε άλλο χρόνο                    και σε άλλες συνθήκες.
Το παράδοξο όμως είναι ότι, όταν ελήφθησαν αυτά τα δάνεια είχαν σχεδιασθεί και πραγματοποιηθεί με εισοδήματα, που είχαν την δυνατότητα αποπληρωμής, αφού κατά μέσο όρο ήταν διπλάσια των σημερινών. Το ακίνητο, πριν δύο με τρία χρόνια, είχε τόσο αξία όση            το δάνειο που ελήφθη. Σήμερα όμως η τιμή του ακινήτου έχει πέσει κάτω του 50%                   λόγω της ύφεσης, της μείωσης των εισοδημάτων, και κατ`επέκταση λόγω της μείωσης                της αγοραστικής δύναμης.                       .

Στο σημείο αυτό έχουμε να διατυπώσουμε τέσσερις αδιαμφισβήτητες διαπιστώσεις
α. Αν κάποιος είχε εισόδημα 1.000 ευρώ, σήμερα έχει 500-600 ευρώ. Άρα αν συνεχίζει                 να πληρώνει την δόση του δανείου, δεν του περισσεύει ούτε ένα ευρώ για να ζήσει.
β. Δεν έχει κανένα όφελος να συνεχίζει να πληρώνει τις δόσεις του δανείου του, αφού η αξία του ακινήτου του δεν αντιστοιχεί με το κεφάλαιο του δανείου του.
γ. Αναγκάζεται να σταματήσει την εξόφληση του δανείου του και να ενοικιάσει για να καλύψει τις ανάγκες στέγης της οικογένειας του κάποιο άλλο ακίνητο αντίστοιχο με τα μισά χρήματα της μηνιαίας δόσης, για να περισσεύουν και κάποια ποσά για να ζήσει                  
δ. Ότι το 1/3 περίπου των ελληνικών νοικοκυριών, δεν έχουν καθόλου εισόδημα και ζουν            στην κάτω από τα πλέον ανεκτά όρια της φτώχειας και δυστυχίας

Λαμβανομένου υπόψη πως μέχρι σήμερα οι τράπεζες έχουν πάρει «ζεστό» χρήμα, περίπου 130 δις ευρώ, για να στηρίξει την κερδοσκοπία τους, εις βάρος όλων αυτών                      των νοικοκυριών, θα μπορούσε το Κράτος να χορηγήσει το 1/3 εξ αυτών των χρημάτων,             για να μειώσει και να απαλλάξει όλα τα ελληνικά νοικοκυριά, κατά 50%-60% των χρεών τους και να διαγράψει πλήρως τα παλιά χρέη των δανείων.

Για τα δάνεια σε συνάλλαγμα που το νόμισμα ανατιμήθηκε ( όπως τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο ) χρειάζεται επιπλέον κούρεμα 25 έως 30%, δηλαδή το συνολικό κούρεμα αυτών             των δανείων να φθάνει το 75-80%.
Διευκρινήσεις για δάνειο σε ελβετικό νόμισμα: Οι δανειολήπτες σε ξένο νόμισμα καλούνται να πληρώσουν το κόστος της ισοτιμίας του ευρώ σε σχέση με το ελβετικό φράγκο, γεγονός που θα έχει τεράστιες κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις στη χώρα μας. 
Το μεγαλύτερο ποσοστό των ανωτέρω δανειοληπτών (νοικοκυριά) δεν είχαν επίγνωση                  των κινδύνων του δανεισμού σε ξένο νόμισμα, καθώς τα δάνεια αυτά είναι προϊόντα επενδυτικού χαρτοφυλακίου συνδεδεμένα ευθέως με την αγορά συναλλάγματος                ( FX FOREX ) ή υπόκεινται σε ειδικούς μηχανισμούς συναλλάγματος.                            Τους μηχανισμούς αυτούς, όπως γνωρίζετε, τους ρυθμίζει εν μέρει ο ν. 3371/2005,                        άρθρο 49 παρ.1, που αφορά στην εκπαίδευση και την επαγγελματική επάρκεια των τραπεζικών υπαλλήλων με σκοπό την ενημέρωση των δανειοληπτών για τους κινδύνους. Για το λόγο αυτό, οι υπεύθυνοι τραπεζοϋπάλληλοι πρέπει να κατέχουν πιστοποιητικό επάρκειας τύπου Β1. Αναρωτιέται εύλογα κανείς κατά πόσο η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και κατ’ επέκταση το Κράτος μπορεί να επαναπαύεται με τη διασφάλιση των καταναλωτών με απλή χορήγηση πιστοποιητικών σε τραπεζοϋπάλληλους οι οποίοι εξαρτώνται άμεσα από το συμφέρον                   της τράπεζας; 
Η απάντηση δεν έρχεται μόνο από τους δανειολήπτες σχετικά με τη μερική ενημέρωση αλλά και από την ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συστημικού Κινδύνου (ΕΣΣΚ) το 2011, που αναφέρει ότι μεγάλος αριθμός δανειοληπτών                  δεν έχουν προβεί σε αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου με αποτέλεσμα την αποσάθρωση του κοινωνικοοικονομικού ιστού της Ουγγαρίας ( η οποία αξίζει              να σημειωθεί πως απομείωσε τέτοιου είδους δάνεια ), της Ρουμανίας, της Λετονίας και της Ελλάδας.  

Οι τράπεζες παρουσίαζαν τα δάνεια αυτά ως ελκυστικά εξαιτίας του χαμηλού επιτοκίου, της σταθερής ισοτιμίας τα τελευταία χρόνια ( 2005-2006-2007 ) και της προστασίας ( 3-5% ) για 2 με 3 χρόνια. Τις περισσότερες δε φορές η ενημέρωση του δανειολήπτη για τα προγράμματα Προστασία Δανείου και Δόσεων ήτο από ανεπαρκής έως καθόλου.
Η πολιτική αυτή των τραπεζών είχε ως αποτέλεσμα την ανεξέλεγκτη χορήγηση δανείων                 σε ελβετικό με μερική ενημέρωση των δανειοληπτών για τους κινδύνους, καθώς είναι δάνεια 20-25 ετών χωρίς αντιστάθμιση συναλλαγματικού κίνδυνου. 
Επίσης στις μεγάλες μεταβολές της ισοτιμίας δεν έκαναν τίποτε, αφού δεν ενημέρωσαν για τους εμφανείς κινδύνους και δεν έκαναν προτάσεις για την προστασία των πελατών τους, οι οποίοι προφανώς δεν είναι θαμώνες της wall street αλλά μεροκαματιάρηδες. Έτσι για παράδειγμα για ένα δάνειο 140000 ευρώ ή 224000 CHF το 2007 που η ισοτιμία ευρώ-ελβετικού φράγκου ήταν στο 1,6. η δόση ήταν 720 Ε. Σήμερα μετά από 60 δόσεις ( οι οποίες σταθερά αυξάνονται σε αντίθεση με την πτωτική πορεία των μισθών) το άληκτο κεφάλαιο είναι 175000 CHF με σημερινή ισοτιμία 1,18, δηλαδή 148305 Ε με μηνιαία δόση 920 Ε! Μετά από 60 δόσεις το άληκτο κεφάλαιο αυξήθηκε!!!!! .

Η κυβέρνηση της Ουγγαρίας με ψήφισμα αποφάσισε τα στεγαστικά δάνεια                          να αποπληρώνονται κατά 25% περίπου κάτω της ισοτιμίας που αντιστοιχούσε                την ημέρα ψήφισης του νόμου με το σκεπτικό της υπαιτιότητας που βαρύνει                   τις τράπεζες για ανεξέλικτη χορήγηση δανείων σε Ελβετικό νόμισμα. Ανάλογο ήταν                         το σκεπτικό και της κυβέρνησης της Μ. Βρετανίας. Υπενθυμίζεται ότι η Ισλανδία προχώρησε σε «κούρεμα» των δανειακών υποχρεώσεων των νοικοκυριών σε ύψος ρεκόρ που ανέρχεται στο 16% του ΑΕΠ της χώρας. Παρόμοιο σχέδιο εφαρμόστηκε και στις ΗΠΑ όπου πριν από λίγες ημέρες η ομοσπονδιακή κυβέρνηση                               και οι 49 από τις 50 Πολιτείες συμφώνησαν με τις πέντε μεγαλύτερες τράπεζες               να διαγράψουν μέρος των οφειλών όσων έχουν στεγαστικά δάνεια. 

κ.Υπουργέ,

Ζητάμε η ελληνική κυβέρνηση να μας προστατεύσει από την καταστροφή, θεσπίζοντας νόμο που θα προστατέψει τους δανειολήπτες προκειμένου                           να αποφύγουμε την χρεοκοπία την λιμοκτονία, την αυτοκτονία, όπου                               με μαθηματική ακρίβεια οδηγούμεθα. 

Συνοψίζοντας:

Μιλάμε για οριστικό κούρεμα και όχι για επιμήκυνση η διετή περίοδο χάριτος          ( στην οποία μειώνεται η δόση και κερδίζουν οι τράπεζες τους τόκους ). Δεν είναι διαχειρίσιμη                      η οφειλή του χρέους. Λογικό είναι κράτος και τράπεζες να επωμιστούν και αυτοί ένα βάρος  του χρέους λόγω της μεγάλης μείωσης των μισθών που καθιστά την αποπληρωμή δανείων ανέφικτη. 

α. Δανειολήπτες που έχουν χάσει το εισόδημά τους κατά 40% και σε συνάρτηση                     με την πτώση των τιμών των ακινήτων κατά 40-60% το τελικό κούρεμα πρέπει τουλάχιστον να είναι 30-40%. 

β. Δανειολήπτες που πήραν δάνεια είναι σε ξένο συνάλλαγμα, που ανατιμήθηκε αρκετά τα τελευταία χρόνια , όπως το ελβετικό φράγκο, το κούρεμα πρέπει να ανέρχεται σε 60-70%.
Αν η κυβέρνηση και οι τράπεζες δεν προχωρήσουν σε αυτήν το αναγκαία διαγραφή η κούρεμα (την ολική ή μερική σεισάχθεια) , για να απαλλάξουν τα ελληνικά νοικοκυριά από το βραχνά και το άγχος των πλειστηριασμών και των εξώσεων, τότε αποδεικνύεται περίτρανα ότι συνειδητά ξεγέλασαν τον ελληνικό λαό. Για να προασπίσουν τα κέρδη των τραπεζιτών-δανειστών, χορήγησαν πρώτα με ευκολία δάνεια στα ελληνικά νοικοκυριά και μετά έφεραν δυσμενείς συνθήκες αδυναμίας αποπληρωμής με τις περίφημες περικοπές μισθών-συντάξεων και με τον διπλασιασμό της ανεργίας. 

Είναι σίγουρο ότι καμία κυβέρνηση, δεν έχει την πολιτική βούληση να τολμήσει κάτι τέτοιο, αφού υπηρετούνται συμφέροντα των τραπεζών. Δεν έχουν λοιπόν τίποτα                         να περιμένουν τα ελληνικά νοικοκυριά,. Τότε τι απομένει; Σε τι μπορούν να ελπίζουν;
Πρέπει να λάβετε όμως σοβαρά υπόψη σας πως η μαζική κίνηση δανειοληπτών για διακοπή αποπληρωμής των δανείων τους θα οδηγήσει                           με μαθηματική ακρίβεια στην κατάρρευση του τραπεζικού συστήματος, το οποίο προφυλάσσεται ορθότερα με ένα ορθολογικό και προγραμματισμένο κούρεμα               των δανείων.  

Κε Υπουργέ,

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε η τεχνολογία έχει εξελιχθεί σε τέτοιο βαθμό, που μας έχει επιτρέψει να οργανωθούμε όλοι οι δανειολήπτες μεταξύ μας μέσω διαδικτύου και συλλογής υπογραφών.

Υπάρχει και ένα μυστικό κ. Υπουργέ που πρέπει να πληροφορηθείτε                            για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο και προέρχεται από εσωτερική πληροφόρηση.              Οι τράπεζες που χορήγησαν αυτά τα δάνεια κερδοσκοπώντας στα πλαίσια                       της επενδυτικής τους φιλοσοφίας, έχουν αγοράσει επενδυτικά προϊόντα                         που τους έχουν διασφαλίσει από την αλλαγή της συναλλαγματικής ισοτιμίας.                 Με τον τρόπο αυτό κερδοσκοπούν, αφού εμείς αποπληρώνουμε τα δάνεια μας                με την τρέχουσα ισοτιμία, ενώ οι τράπεζες αποδίδουν τα ποσά στην αρχική ισοτιμία στην οποία μας χορήγησαν τα δάνεια άλλως εισπράττουν κέρδη από την αλλαγή    της ισοτιμίας. Δεν είναι τραγικό; Μπορείτε να ρωτήσετε εκείνους που γνωρίζουν και θα βεβαιωθείτε.   

Σας δηλώνουμε, λοιπόν, ότι έχουμε οργανωθεί πλέον ως καταναλωτές, έχουμε αφυπνισθεί και είμαστε έτοιμοι συλλογικά να λάβουμε δράση, να κινητοποιηθούμε συναποφασίζοντας ακόμα και καθολική διακοπή αποπληρωμής των δανείων μας, προτροπή σε στενά συγγενικά πρόσωπα για απόσυρση όλων των ελάχιστων καταθέσεων τους στο τραπεζικό σύστημα, κατάληψη τραπεζικών ιδρυμάτων.

Είμαστε αποφασισμένοι να συμβάλουμε όσο μπορούμε στην κατάρρευση             του τραπεζικού συστήματος, πριν αυτό μας οδηγήσει στην κατάρρευση. 

Ο χρόνος μετράει αντίστροφα. Μην αφήσετε την κατάσταση να γίνει οριακή. Έχετε τη λύση στα χέρια σας. Δεν θέλουμε ελπιδοφόρες ανεφάρμοστες υποσχέσεις. Δεν μας αρκούν οι διαρροές για δήθεν λύση, με σκοπό να επαναπαυτούμε.                Πλέον έχουμε αφυπνισθεί. Θέλουμε άμεση δράση, νομοθετική ορθολογική και ουσιαστική ρύθμιση για απομείωση των δανείων, στηρίζοντας τους υγιείς και ηθικούς δανειολήπτες, που έχουν καταρρακωθεί από την κρίση και έχουν φτάσει στο όριο.

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ

ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΣΕ ΕΛΒΕΤΙΚΟ ΦΡΑΓΚΟ
